

这所学校设立“520班主任节” 40位班主任收到了爱的表白

爱的表白

鲜花红毯签名墙 装满整个教室的爱意

早上7点,402班班主任陈芳一走进校门,就收到了中队长的鲜花礼,“大大的一束鲜花,一下子就有了520的特别氛围。”随后,中队长牵着陈老师的手,走上了通向签名墙的红毯,“感觉就像颁奖典礼,特别有仪式感。”在“爱你爱自己”的签名墙上,陈老师慎重地签下了自己的名字。

签完后,陈老师发现了鲜花中夹着的精美贺卡。“打开贺卡,看到由学生们一寸照组成的爱心图形,还有我自己的卡通图像,一下子眼眶就红了,那是全班同学送给我的礼物。我悄悄地走到教室,这个时候,同学们都还没来,读着孩子们写下的心声,四年相伴的情景一幕幕浮现在眼前,真的非常感动。”

贺卡上,同学们写的是:“亲爱的陈老师,您好!转眼间,我们已经一起度过了四个春夏秋冬。脑海中浮现了我们刚进校园时的情景,那时的我们充满着对校园生活的好奇,是您带领我们走进这个属于我们的天地。亲爱的老师,我们有许多感谢的话想对您说,多到能装满整个教室。但是,千言万语最想说的就是:谢谢您!谢谢您在我们做错后的教诲;谢谢您在我们取得好成绩时肯定的笑容;谢谢您陪我们度过的每一个上课铃声。未来的日子里,我们还要在您的羽翼下茁壮成长。”

如陈老师一样,每一位班主任在进校园的时候都收到了属于自己的鲜花,还有同学们爱的表白。十点的德育小课时间,大队长刘佳琪代表全体少先队员再次向班主任致以最美好的祝福,当全校学生齐唱《对我说谢谢你》时,整个校园温馨而恬静。

5月20日,镇海应行久外语实验学校的40位班主任,度过了充满仪式感和爱意的一天。这一天,是学校首届“520班主任节”,各位班主任都收到了来自同学们的特别惊喜和实力表白。

□记者 王伟 通讯员 徐萍



学生牵着老师的手,走向签名墙

班主任节

天底下最小的主任 值得被感谢

学校为什么会设立“班主任节”,校长周薇如此解读。

班主任,是学校最辛苦、最操劳的岗位,也是对学生影响最大、最能体现教师价值的岗位。“班主任节”是我们专门为班主任老师设立的校园主题文化节日,表达了学校对班主任这个岗位和全体班主任老师们的崇高敬意。

班主任,常常被称为天底下最小的主任,但这小小的主任,想要当好,却很不容易。班主任工作,平凡又琐碎,大到学生思想品德的教育、学习习惯的培养,小到扫地、吃饭、上厕所等生活日常,样样都要操心。这个最小的主任,担当着最全面的工作,成为了学校教育工作中最前沿的战斗员,也成为了同学们成长旅途中最重要的人之一。

周校长说,班主任节是一种纪念,希望每个学生都能记住成长路上的同行者,感念他们一路上的关心与呵护;班主任节是一份祝福,是学校、同事、学生和家长对全体班主任的真诚祝愿;班主任节也是一份希望,是学校对育人规格和质量的殷切期待。

为了让班主任在平时更好地开展工作,当天下午,学校邀请镇海区德育教研员葛春老师带来了《班主任专业成长规划》的微讲座,还特别邀请了中国下一代教育基金会心理健康关爱行动项目组专家、督导;浙江省教师心理健康B、C证培训授课导师刘泽慧老师,为班主任们开设了心理团复课,引导老师们在工作中调节心理,正确、有效地开展班主任工作。

小而美

畸山小学 “新六艺”在这里传承

畸山之东、剡溪之北,坐落着一座校舍古朴、典雅的学校——奉化区溪口镇畸山小学。这所创建于1904年的学校,历经风霜、几易其名,在2019年6月份完成所有校舍的建设之后,如今已成为溪口工业区内一张靓丽的名片。

畸山小学在校学生中外来务工者子女占据了95%,共有14个民族,其中少数民族学生有340余名,占总学生数的40%,是奉化区民族学生数最多的一所公办学校。结合学校的多民族生源特色,探索一条有助于更好的促进文化认同、融合的教育新思路,成为学校探索的方向。

走进校园,黛砖飞檐的校舍让人感受到浓厚的文化底蕴。悠长的走廊里,一块块风情各异的展板点缀其间,上面展示着各种民族文化知识与图案,让人仿佛走进了一座民族文化大观园。

手作坊里,身着民族服饰的同学在老师的指导下,有的用剪刀剪出民族文化主题的剪纸作品,有的用针线缝出少数民族内容的刺绣作品。陶艺室里,孩子们巧手捏制出拙朴的陶艺面具,仿佛穿越到五千年前……

身着少数民族服饰的同学在进行剪纸创作。



同学们创作的面具



穿着少数民族服饰的学生



同学们在跳竹竿舞

舞艺、乐艺、绣艺、纸艺、陶艺、画艺等新“六艺”拓展类课程是同学们最喜欢的内容,孩子们通过富有趣味性的实践课堂,既传承了民族文化知识与技能,又树立了民族文化自信,增强了综合素养和个性品质的同时,促进了孩子们的全面发展,让民族融合之花开遍校园。

记者 张培坚 文/摄 通讯员 宋明